



Міністерство освіти і науки України
Кафедра політичних наук і права
Рада молодих вчених Університету Ушинського
Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів і
молодих вчених

VI Всеукраїнська науково-практична конференція
студентів та
молодих вчених
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО
РОЗВИТКУ: ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-
ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»
22 травня 2026 року



м. Одеса

УДК: 32+316]-043.86:3.073(477)

С91

Рекомендовано до друку рішенням

Вченої ради ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» (протокол № 15 від 26 червня 2026 року)

Рецензенти:

Коч С. В., доктор політичних наук, професор, завідувач кафедри політології Одеського національного університету імені І. І. Мечникова

Гедікова Н. П., доктор політичних наук, професор, професор кафедри політичних наук і права ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського»

С91 «Сучасні виклики соціально-політичного розвитку: політико-правові та соціально-економічні виміри» [Електронний ресурс] : матеріали VI Всеукраїнської науково-практичної конференції студентів та молодих вчених (м. Одеса, 22 травня 2026 р.) / за заг. ред. д. політ. н. С. М. Наумкіної, к. політ. н. С. А. Дмитрашко, к. пол. н. І. І. Пронози. Одеса : ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026. 266 с.

22 травня 2026 року у ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» проведено VI Всеукраїнську науково-практичну конференцію студентів та молодих вчених, в якій взяли участь представники закладів вищої освіти України, студенти, магістри, аспіранти та докторанти, представники дипломатичної служби України. До збірника увійшли тези доповідей з актуальних питань політичного процесу України та світу, міжнародних відносин та дипломатії. Видання адресоване науковим та науково-педагогічним працівникам закладів вищої освіти, студентам, магістрам, аспірантам, докторантам та всім, хто цікавиться питаннями політичної науки, дипломатії, права та філософії.

© автори тез

© ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського», 2026

Западня Владислава	ПРАВОВИЙ СТАТУС ЕЛЕКТРОННИХ ДОКАЗІВ У СУДОВОМУ ПРОЦЕСІ	61
Зозуля Ольга	ОСОБЛИВОСТІ КРИМІНАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ТА ПОКАРАННЯ НЕПОВНОЛІТНІХ	64
Іванченко Лариса	КВАЛІФІКАЦІЯ ГОТУВАННЯ ТА ЗАМАХУ НА ЗЛОЧИН ТА ПРИЗНАЧЕННЯ ПОКАРАННЯ ЗА ЇХ СКОЄННЯ	68
Каменчук Тетяна	ВПЛИВ ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА ПОЛІТИЧНУ АКТИВНІСТЬ МОЛОДІ	71
Торпан Юрій	ТЕНДЕНЦІЇ ВПЛИВУ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО МАРКЕТИНГУ НА ГРОМАДЯНСЬКУ АКТИВНІСТЬ УКРАЇНЦІВ В УМОВАХ ПОВНОМАСШТАБНОЇ ВІЙНИ	77
Кохно Софія	МАСОВО-КОМУНІКАЦІЙНІ ПОДІЇ ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ МІЖНАРОДНОГО ІМІДЖУ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ	81
Кравченко Анастасія	АДМІНІСТРАТИВНА ВІДПОВІДАЛЬНІСТЬ НЕПОВНОЛІТНІХ	84
Кушніренко Ірина	НЕДІЙСНІСТЬ ТА НІКЧЕМНІСТЬ ПРАВОЧИНУ: ПІДСТАВИ ТА ПОРЯДОК ВСТАНОВЛЕННЯ	86
Лагутін Микита	ТРАНСФОРМАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНИХ ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ ГІБРИДНИХ ЗАГРОЗ	86
Лебедь Марія	ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ СУПЕРЕЧНОСТІ НАВКОЛО ЗАНГЕЗУРСЬКОГО КОРИДОРУ	90
Ляшенко Софія	ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ЯК ЧИННИК СТІЙКОСТІ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ КРИЗ	94
Малець Вікторія	ТРАНСФОРМАЦІЯ РОЛІ НАТО В УРЕГУЛЮВАННІ МІЖНАРОДНИХ КОНФЛІКТІВ В КОНТЕКСТІ СУЧАСНИХ	98

4. Gulistan Peace Treaty of 1813. URL: <https://mfa.gov.az/files/shares/Treaty%20of%20Gulistan.pdf>
5. Islamov D. History of Azerbaijan. Baku, 2017. Pp. 250–285.
6. Gasimli V. The ‘Zangezur Corridor’ is a geo-economic revolution. May 17, 2021. URL: <https://emerging-europe.com/voices/the-zangezur-corridor-is-a-geo-economic-revolution/>
7. Rauf S. The Paradoxical Role of Mediators in the Armenia-Azerbaijan Conflict: Prospects and Concerns. Insight Turkey. Vol. 25, No. 4. Fall 2023. P. 175.
8. President Aliyev: Zangazur corridor to boost connectivity with Turkey. 31 May 2021. URL: <https://www.azernews.az/nation/179509.html>

ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ЯК ЧИННИК СТІЙКОСТІ ПОЛІТИЧНОЇ СИСТЕМИ В УМОВАХ СУЧАСНИХ КРИЗ

Ляшенко Софія,

здобувачка 2 курсу спеціальності «Політологія»,

Навчально-науковий інститут психології та суспільних наук,

Університет Ушинського, м. Одеса

Науковий керівник:

Наумкіна Світлана Михайлівна,

д.пол. н., професор,

завідувач кафедри політичних наук і права,

Університет Ушинського, м. Одеса

Сучасний етап розвитку глобального суспільства характеризується станом «перманентної турбулентності». Соціально-політичний розвиток сьогодні відбувається в умовах безпрецедентних викликів: від пандемічних загроз та економічних рецесій до масштабних воєнних конфліктів та кіберзагроз. У таких

умовах традиційні, ієрархічні моделі державного управління, що базуються на жорсткій централізації та паперовій бюрократії, демонструють свою обмеженість.

Політична система, яка не здатна швидко адаптуватися до мінливих умов, ризикує втратити керованість та легітимність. Саме тому цифрова трансформація (Digital Transformation) стає не просто технічним інструментом модернізації, а стратегічним чинником забезпечення національної стійкості (resilience). Україна, опинившись в епіцентрі глобальних безпекових викликів, продемонструвала унікальний кейс розбудови цифрової держави (GovTech), що дозволяє переосмислити політико-правові та соціально-економічні виміри сучасного державотворення.

Цифровізація докорінно змінює архітектуру взаємовідносин між державою та громадянином. Вона запроваджує нову парадигму «держава як сервіс», де влада оцінюється не за ідеологічними гаслами, а за ефективністю надання послуг. У цифровому суспільстві легітимність влади підкріплюється через «цифрову прозорість». Коли державні процеси (від бюджетних витрат до голосування за петиції) стають доступними у смартфоні, рівень соціального відчуження зменшується. Електронна демократія стає запобіжником проти політичної апатії. Заслуговує увагу і кейс електронних опитувань. Так, запровадження інструменту опитувань у застосунку «Дія» дозволило залучати мільйони громадян до прийняття державних рішень у режимі реального часу. Це створює відчуття причетності та дозволяє владі миттєво заміряти суспільні настрої, що є критично важливим для запобігання внутрішньополітичним кризам.

Щодо правового регулювання цифрового простору, то розвиток технологій випереджає законодавство. Сьогодні виникає потреба у кодифікації «цифрових прав» людини. Україна стала першою державою, де електронні паспорти юридично прирівняні до паперових [1]. Це створює правову основу для функціонування держави в умовах, коли фізичний доступ до паперових архівів може бути обмежений через бойові дії або стихійні лиха.

Щодо економічної стійкості політичної системи, то вона безпосередньо залежить від ефективності розподілу ресурсів та мінімізації корупційних ризиків. Найбільшим джерелом корупції в традиційних системах є суб'єктивний людський фактор. Цифровізація публічних послуг (наприклад, автоматична реєстрація ФОП або отримання дозволів на будівництво) повністю усуває чиновника з ланцюжка прийняття рішень. Це не лише стимулює економічну активність, а й підвищує довіру до державних інституцій.

Цифровізація стала ключовим фактором виживання для мільйонів внутрішньо переміщених осіб (ВПО). Можливість дистанційно оформити статус переселенця та отримати державну допомогу без черг та бюрократії зняла величезне навантаження з соціальної системи та запобігла гуманітарному колапсу у відносно спокійних регіонах. В цілому сучасні кризи довели, що політична стабільність неможлива без захищеності цифрового контуру держави.

Крім того, ухвалення Закону «Про хмарні послуги» [2] дозволило Україні винести критично важливі державні реєстри на закордонні сервери. Це забезпечило безперервність функціонування держави навіть у випадках фізичного влучання ворожих ракет у дата-центри. В умовах інформаційних війн та дипфейків, цифрова грамотність населення стає фактором національної безпеки. Держава має інвестувати не лише в софт, а й у «людський капітал», навчаючи громадян критично споживати інформацію.

У той же час наукова сумлінність вимагає висвітлення не лише переваг, а й загроз цифрової трансформації. Так, нерівність у доступі до технологій може призвести до політичної ізоляції окремих груп населення (люди похилого віку, мешканці депресивних районів). Держава повинна розвивати мережу фізичних центрів (ЦНАП) як дублюючу систему. Загрозу може визивати й «цифровий авторитаризм». Надмірна концентрація даних у руках держави створює ризики тотального стеження. Необхідне суворе дотримання балансу між безпекою та приватністю. Крім того, виходячи з сучасних небезпек, відсутність електроенергії або інтернету може тимчасово паралізувати цифрову державу, що вимагає розвитку автономних систем зв'язку.

Отже, цифрова трансформація є незворотним процесом, що визначає майбутнє соціально-політичного розвитку. Вона виступає фундаментом стійкості держави, дозволяючи політичній системі зберігати функціональність навіть у періоди гострих криз. Досвід України доводить, що гнучкість, прозорість та орієнтація на користувача є ефективнішими за традиційні методи контролю. Для подальшого успіху необхідно зосередитися на кібербезпеці, інклюзивності цифрових послуг та адаптації правового поля до реалій епохи алгоритмів.

Список використаних джерел:

1. Закон України «Про особливості надання публічних (електронних публічних) послуг» № 1689-IX від 15.07.2021.
2. Закон України «Про хмарні послуги». Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2023, № 15, ст.52. Із змінами, внесеними згідно із Законами: [№ 3343-IX від 23.08.2023](#), ВВР, 2023, № 92, ст.357. [№ 3549-IX від 16.01.2024](#), ВВР, 2024, № 18, ст.76. [№ 3783-IX від 05.06.2024](#).

**МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
КАФЕДРА ПОЛІТИЧНИХ НАУК І ПРАВА
РАДА МОЛОДИХ ВЧЕНИХ УНІВЕРСИТЕТУ
УШИНСЬКОГО
НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО СТУДЕНТІВ,
АСПРАНТІВ, ДОКТОРАНТІВ І МОЛОДИХ
ВЧЕНИХ**

**VI Всеукраїнська науково-практична конференція студентів та
молодих вчених
«СУЧАСНІ ВИКЛИКИ СОЦІАЛЬНО-ПОЛІТИЧНОГО РОЗВИТКУ:
ПОЛІТИКО-ПРАВОВІ ТА СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ВИМІРИ»**

м. Одеса, 22 травня 2026 року

**Матеріали друкуються в авторській редакції.
Відповідальність за точність поданих фактів, цитат, цифр, прізвищ
тощо несуть автори.**